



# Klub českých turistů informuje...

## Z jednání orgánů KČT

Ústřední výbor KČT se sešel ke svému 6. jednání poslední listopadový víkend do hotelu Skalní město v Prachově. Jednání zahájil v pátek večer předseda KČT Mgr. Vratislav Chvátal a po volbě ověřovatelů zápisu byl schválen program jednání. Poté bylo zhodnoceno plnění úkolů z dřívějších jednání. V tomto bodu přednesl čestný předseda KČT Ing. Jan Havelka plán na dokončení nové budovy pro rozšíření Muzea turistiky v Bechyni. Předseda KČT přednesl zprávu o činnosti Vedení KČT od předchozího jednání ÚV KČT. Místopředseda KČT, pan Zdeněk Cabalka, přednesl návrh na finanční podporu významných a mezinárodních akcí KČT, který byl schválen. Předseda KČT přednesl doplněný plán na společné oslavy 130 let KČT a 100 let republiky. Oslavy budou zahájeny na jaře 2017 pochodem Za jarním sluníčkem a budou ukončeny na podzim roku 2018.

Ing. Kašovský přednesl zprávu o aktuálním stavu chat a nemovitostí KČT a Dr. Jiří Homolka o dokončení Bezručovy chaty na Lysé hoře vč. kolaudace a o provozu chaty. Poté přednesl zprávu o čerpání rozpočtu KČT v roce 2016, nutných úpravách podle vývoje příjmů a výdajů a návrh rozpočtu na rok 2017. Všechny návrhy byly schváleny. Generální sekretář KČT Ing. Nováček informoval ÚV o průběhu zjišťování historického nemovitého majetku KČT, který byl klubu zabaven po roce 1948 a za nějž chce KČT požadovat náhradu.

## Ocenění a vyznamenání

Vedení KČT na svém jednání v říjnu a listopadu 2016 schválilo navržená vyznamenání:

### Veřejné uznání II. stupně – diplom s medailí

- Antonín Brebis (KČT, odbor Rumburk)
- Jan Hučík (KČT, odbor Valašsko Vsetín)
- Jiří Peňáz (KČT, odbor Rumburk)
- Miroslav Seitl (KČT, odbor Napajedla)
- Aleš Toman (KČT, odbor Horní Datyně)
- Dušan Štusek (KČT, odbor Lysá hora Ostravice)
- Marie Minková (KČT, odbor Petřvald u Karviné)
- Radomíra Blahutová (KČT, odbor Kopřivnice)

### Čestné uznání KČT

- Eva Melová (KČT, odbor Rumburk)
- Ditmar Petters (KČT, odbor Rumburk)
- Čestný odznak KČT
- Václav Hieke (KČT, odbor Krásná Lípa)
- Ing. Jaroslav Matula (KČT, odbor Baník Ostrava)

### Veřejné uznání I. stupně

#### - Čestný odznak Vojty Náprstka

- Josef Čigelský (KČT, odbor Baník Karviná)

Všem oceněným děkujeme za dobrou práci pro KČT a českou turistiku a blahopřejeme k udělenému vyznamenání.

Mojmír Nováček, generální sekretář KČT

Předsedkyně organizační rady Ing. Hana Slabáková přednesla k projednání změny v Organizačním řádu KČT. Byla schválena navržená změna ve schvalování členů krajských komisí značení, přičemž ke jmenování Radou značení se může vyjádřit příslušný oblastní výbor a RZ k jeho názoru musí přihlídnout. Dále byla schválena změna v členství v KČT, přičemž se o 1 rok posunuje věk přechodu mezi kategoriemi Junior – dospělý a dospělý – senior. ÚV schválil také změny ve směrní-

cích o metodických pracovnících KČT a stravné značkařů. ÚV dále doporučil konferenci KČT schválit změnu ve výši členských příspěvků – snížení, které je vyvoláno snížením předplatného časopisu Turista, a navrhuje konferenci změnu Stanov KČT – rozšíření počtu členů Vedení KČT z 5 na 7 a snížení počtu členů ÚV KČT. Předseda KČT informoval ÚV o ukončení spolupráce se společností Litera Plzeň při zhotovování časopisu Turista a o přechodu této agentury na společnost Lidé

a Hory od ledna 2017. Dále informoval o novém webu KČT, přičemž nové stránky jsou již ke zhlédnutí na adrese [www2.kct.cz](http://www2.kct.cz). Po schválení navržených vyznamenání ÚV vzal na vědomí zprávu rady značení o činnosti v roce 2016, stav registrace odborů a oblastí v soudním rejstříku, stanovení termínu a místa konání jednání ÚV v roce 2017 a informací o moderních pěších trasách. ÚV byl dále informován, že výroba fleecových vest pro rozšířené a TOP členství se zadržela na malé objednavce a vesty vyrobí společnost Alpiczech z Příbora počátkem roku 2017. ÚV požádal oblasti, aby získaly a sumarizovaly údaje odborů o počtu akcí v roce 2016 v kategoriích turistické akce, veřejné akce (počet akcí a účast) a brigádnické akce (počet akcí a odpracované hodiny). Na závěr ÚV pověřil předsedu vypracováním dopisu oddílům TOM o registraci v odborech v roce 2017.

### Vedení KČT

Na ÚV KČT navázalo 33. jednání Vedení KČT, které schválilo zápis z předchozího jednání a obsáhle se věnovalo kontrole úkolů. Mj byla uzavřena smlouva o spolupořádání akce Měsíc věží a rozhliden, kterou bude KČT zajišťovat společně s Pohádkovým královstvím od 28. 9. do 28. 10. 2017. Jednání se soudním rejstříkem bude za klub od roku 2017 zajišťovat advokátní kancelář Svejkovský, Kabelková, Šlauf & spol. Vedení dále schválilo poděkování pořadatelům akce Pochod za posledním puchýřem v Lázních Bělohrad a pověřilo místopředsedu Z. Cabalku, aby poznatky z této akce promítl do metodického návodu pro pořá-

datele akcí a do smluv s pořadatelem významných akcí KČT. Vedení schválilo výsledek obnovy katarálního operátu kolem Brádlery boudy v Krkonoších. Na závěr Vedení vzalo na vědomí informaci o přípravách prezentace KČT na veletrhu Regiontour 2017 v Brně a použití chráněného symbolu značení společností EDUIN. Na posledním jednání Vedení KČT v roce 2016 se představil JUDr. Petr Hrubec, který bude novým pracovníkem ústředního sekretariátu KČT po odcházejícím Bc. Jakubu Režnarovi ve funkci zástupce generálního sekretáře. Vedení schválilo předání rozesílání časopisu Turista ze společnosti SEND na zhotovitele časopisu, společnost Lidé a Hory. Předplatné, uhrazené SENDu bude předáno novému distributorovi. Vedení vzalo na vědomí závěry poslední schůzky komise pro výstavbu Bezručovy chaty a ukončení její činnosti. Po jednání následoval slavnostní oběd s pracovníky ústředního sekretariátu.

Mojmír Nováček,  
generální sekretář KČT

### Ohlédnutí za posledním puchýřem

Ve dnech 17.–20. 11. 2016 se uskutečnil 45. ročník turistické akce „Za posledním puchýřem“, která se koná na závěr sezony vždy na některém místě v naší republice. Letos se akce uskutečnila v Lázních Bělohradě a byla, s ohledem na čtvrtetní státní svátek, čtyřdenní. Pořadatelem byl odbor KČT Lázně Bělohrad za spolupráce Královéhradecké oblasti a odborů Nová Paka, Hořice, Ostroměř a Pecka. Organizační štáb pod vedením Lubomíra Hošky byl poměrně úzký, čítal 8 dobrovolných organizátorů. Během akce se podílelo na organizaci dalších 50 pořadatelů a 6 vedoucích zájezdů. Účastníci z celé republiky, a i ze zahraničí začali na prezenci do Lázeňského hotelu v Lázních Bělohradě přijíždět již ve čtvrtek dopoledne. Pro necelých 800 účastníků pořadatelé zajistili ubytování v hotelích a ubytovnách. Ve škole a sportovní hale ve vlastních spacích pytlich na podlaže. V Lázních Bělohradě a na Pecce nebyla v termínu akce jediná volná postel.



Registrace účastníků v Lázeňském domě v Lázních Bělohrad

Zahájení proběhlo v komorním prostředí hotelu U Kapra za účasti zástupce kraje RSDr. Otakara Rumla, starosty Lázní Bělohradu Ing. Pavla Šubra, vedení Klubu slovenských turistů a vedení Klubu českých turistů v čele s předsedou Mgr. Vratislavem Chvátalem.

Ze čtvrté části programu si účastníci mohli vybrat pětiloketovou vycházku k poutnímu kostelíku na Byšičkách, exkurzi do novopackého pivovaru, nebo si vyzkoušet bazén v areálu bělohradských lázní. Nečekaně velký zájem byl o komentovanou prohlídku města. Večer pak účastníci zaplnili kulturní sál hotelu Grand při turistickém promítání.

Na nádvoří hradu Pecka si vyznačovací zimního táboření postavili své stany. Celkem jich tam tábořilo dvacet šest v devatenácti stanech. V pátek se většina účastníků rozjela na zájezdy do Jestřebích hor, a hlavně do polského příhraničí. Pro ostatní byla připravena pěší

trasa do Hořic – města kamenné krásy.

Hlavním srazovým dnem byla sobota, bohužel, s nejhorším počasím. Od rána přišlo slabě či silněji, ale vytrvale. Z tohoto důvodu většina účastníků zvolila za svůj program nejkratší desetikilometrovou trasu. I tak se na trasy dlouhé od 10 do 50 km prezentovalo přes 1000 účastníků. Autobus, který pendloval mezi Lázněmi Bělohradem a Peckou a jezdil v půlhodinových intervalech, byl plně obsazen, protože start nebyl jenom v Lázních Bělohradě, ale i na Pece. České dráhy posílily dopravu přidáním dalších vagonů. Velká část účastníků využila možnost občerstvení na Bukovině a v Dolním Javoří.

Několik účastníků vyběhlo na jedenáctkilometrovou trasu v rámci Běžecké turistiky. Odpoledne se pro velký zájem uskutečnila ještě jedna mimořádná komentovaná prohlídka města

opět za hojné účasti. Mnoho účastníků využilo možnost prohlídky hradu Pecka. Mimořádně až do osmnácti hodin byl otevřen Památník K. V. Raise v Lázních Bělohradě. Otevřena byla i Masarykova věž samostatnosti a rozhledna na Hořickém chlumu. O delší trasy však nebyl tak velký zájem.

Samostatnou kapitolou byla Puchýřovská zábava, která se konala v plně obsazeném kulturním sále U Militkých v Nové Pace. Předání štafety pořadatelům z Bučovic na jižní Moravě se zúčastnili starostové měst Lázně Bělohrad, Nová Paka a přijel dokonce i starosta z Bučovic. Předání se zúčastnilo i vedení KČT. Účastníky pozdravil předseda Klubu slovenských turistů pan Dragůň. V neděli ráno vysvitlo účastníkům i sluníčko, a tak stovka turistů ještě vyrazila na jedenáct kilometrů dlouhou trasu do Ostroměře, kde si prohlédli Muzeum Eduarda Štorcha a Karla Zemana.

I přes deštivé počasí se akce zúčastnilo neskutečných 1960 účastníků, což je jedna z nejvyšších účastí za 45 let konání této akce. Pouze v Poličce v roce 2002 bylo účastníků něco více a v Lázních Bělohradě v roce 2001 bylo také přes devatenáct set účastníků. Poděkování si zaslouží početný organizační štáb. Za podporu je třeba poděkovat především městu Lázně Bělohrad, dále městům Hořice, Nová Paka a městysu Pecka. Poděkování si zaslouží Královéhradecký krajský úřad, vedení KČT a všichni sponzoři včetně OZP. Na úspěšně zvládnuté akci se podílela i CK HOŠKA TOUR.



**Předání štafety dalším pořadatelům z Boskovic. Zleva Ing. Hana Slabáková, předsedkyně JM oblasti KČT, MUDr. Radovan Válek, starosta Bučovic, František Plíšek, Roman Volek, předseda odboru Bučovice.**

Lubomír Hoška,  
předseda organizačního týmu

## KLONDYKE: 50. jubileum oslaveno

Významná akce KČT roku 2016 se konala nadvakrát. V sobotu 26. 11. 2016 se v Kulturním domě v Horních Datyních sešlo na 200 turistů, aby si připomněli konání 50 ročníků zimního táboření Klondyke, konaných od roku 1967 na významných vrcholech Beskyd (Smrk, Travný, Ropice, Slavič, Kalužný). Bylo s kým a na co vzpomínat. V závěru při písničkách zimních táborníků (původní skupina Vlčáci), jsme převzali krásnou řezbu jako dárek od pořadatelů ZT na Hvězdě (Ostaši). Důvody svolání této akce (s názvem „Sešlost“) před vlastním konáním zimního táboření byly dva. Chata Slavič, blízká tábořišti, by tento počet nevstřebala a druhý důvod byl věk zakladatelů mezi 70 a 80 lety. A tak výstup na tábořiště na vrcholu Kalužný (994 m n. m.), hodinu vzdálené od chaty, by byl příliš náročný. Víkend 9.-11. 12. 2016 počasím táborníkům vcelku přál. Na vrcholu bylo 50 cm sněhu a tak teplota kolem nuly byla přívětivá. Zimní pohodu dotvářelo týpí kamarádů z Havířova. Zahájení fanfárou s krátkým vzpomínáním padesátileté historie za pořadatele, KČT Horní Datyně, přednesl v terénních podmínkách Jan Sládek. Oheň hořel jako vzpomínka na kamarády, kteří již nikdy nepřijdou. Gratulace, přípitky, převzetí ocenění, společný chór Beskyde, Beskyde... 50 stanů na vrcholu doplňovalo dalších 20 na louce u chaty Slavič. To mnozí oldpardi, kteří si s výbavou netroufli nahoru, zatábořili zde. A tak jsem „hleděl“ na nejstaršího, který na vrchol vystoupil: pan Lambert Korbáš z Vratimova – v únoru



Zahájení jubilejního 50. zimního táboření KLONDYKE v Beskydech na vrchu Kalužný

2017 mu bude 91 let. Víte, kdo jej doprovázel? Starostka jeho bydliště! Následoval tradiční kankán tábornických dam. Nádheru předvedly dvakrát. Jednou ve dne, pro „průchozí“, podruhé pro táborníky za tmy. Dobové kroje, klavír, basa, trubka, kytary. Radost se v chladu a větru nesla po horách i do doliny. Desítky baterek a čelovek měly co osvětlovat. Atmosféra nádherná. A desítky setkání turistů-zakladatelů, oldpardů, tradičních účastníků, skautů a přátel zimní přírody. Šampaňské bouchalo právem! Na trase k chatě byla umístěna „galerie“ – tabulky s názvy všech zimních táborů v sezoně 2016/17. Je jich přes třicet. Jenom v návalu pořadatelských úkolů jsme neměli čas přivazovat čestnou stužkou, označit ty, jejichž pořadatelé se „Klondajku“ zúčastnili. V kalendáři jsem jich po akci odfajfkoval 16. A tak

vzpomenu ty, kteří přijeli zdaleka – Petr Randus ze ZT Klíč a Martin Fofňka ze sev. Čech. Sekce zimní turistiky nechyběla. Radost měli Ota Boura, Míla Vorel i Vláška Sluka, Rostka Kašovský... Nezbývá, než se omluvit mnohým hostům, se kterými jsem se stačil jenom pozdravit. Při účasti stovek přátel zimní přírody na více nezbyl čas. A tak snad za rok, 51. ročník bude zajišťovat omlazený štáb na novém místě – pod vrchem Lipí, poblíže chaty na Kotaři. Poděkování nakonec – pořadatelům, tanečnicím, muzikantům, účastníkům, personálu chaty Slavič, OÚ Morávka, MěÚ Vratimov, Lesům ČR, Správě CHKOB, ústředí a oblasti KČT. 50. ročník zimního táboření úspěšně proběhl. Ať žije 51. ročník!

Jan Sládek

## Pozvání na 5. Festival turistických amatérských filmů a fotografií



Vážení přátelé, „Náš stánek“ Velké kino ve Zlíně je podrobeno opravám konstrukce a bude dlouhodobě mimo provoz. Nic to však nemění na konání festivalu, hlavní program – promítání proběhne v multikinu Golden Apple Cinema (Zlaté Jablko) na Náměstí Míru naproti radnici města Zlín. Festival proběhne od 21. do 23. dubna 2017. V doprovodném programu bude výprava a turistika po Valašsku a oblíbený seminář fotografování a filmování.

Jste zváni jako autoři i jako účastníci již pátého ročníku Festivalu turistických amatérských filmů a fotografií. Staňte se novými autory nebo účastníky. Vyhodnocení a zúčastnění autoři filmů budou odměněni CeWe knihou z děje festivalu a hodnotnou zeměpisnou knihou. Termín dodání autorských přihlášek sice byl do 10. ledna 2017, ale zašlete-li své dílo do 25. února 2017 a bude odpovídat pravidlům popsaným na webových stránkách festivalu, je naděje, že se ještě dostane do soutěže. O předchozích festivalech a připravovaném festivalu najdete zprávy na [www.kctvizovice.ic.cz](http://www.kctvizovice.ic.cz), nebo [www.turistickyfilmfestival.cz](http://www.turistickyfilmfestival.cz), kde je i přihlašovací formulář účastníků

Ing. Miloslav Vítek,  
manažer festivalu, tel.: 736 754 033

## Zkoušky lyžařské turistiky

Pozvánka na závěrečné zkoušky vedoucích turistiky a cvičitelů lyžařské turistiky, **v termínu 10. 2. 2017 v Domažlicích v rámci XV. Českého zimního srazu turistů**

Praktické zkoušky: pátek od 9.00 do 15.00 hodin na jedné z tras, v případě nepříznivých povětrnostních podmínek se zkoušky přesunou na sobotu.

Teoretické zkoušky: „test“ pátek 17.00–18.00 hod.

Zkoušky jsou určeny pro řádně přihlášené účastníky zimního srazu. Pořadatel zkoušek nezajišťuje ubytování ani stravování.

Podklady pro přípravu na zkoušky získáte: na stránkách [www.kct.cz/](http://www.kct.cz/) rady-a-sekce/programova-rada/metodicka-sekce „Učební texty pro kvalifikační stupeň vedoucí turistiky“, „Příprava a vedení pěších, lyžařských a cykloturistických túr“.

Doprava: individuální, hradí si každý sám (nebo vysílající organizace).

## Povinné vybavení:

- lyže běžky, běžecské vybavení
- psací potřeby, členský průkaz KČT
- vhodný oděv a obuv pro pobyt v přírodě
- písemnou přípravu na dvou-denní akci, bez ní nebude účastník připuštěn k závěrečným zkouškám

## Návratku je nutné zaslat obratem

na adresu: Vladimír Mazal,  
588 56 Telč II/39.

nebo na e-mail: [vlamaz@email.cz](mailto:vlamaz@email.cz)  
informace na tel.: 776 753 889

## Informace ze sekce výkonnostní turistiky

Novinky z Posledního puchýře v Lázních Bělohrad:

- Bylo prodáno více než 50 kusů nových nášivek jako alternativy ke kovovým výkonnostním odznakům. Další nášivky všech přesunových prostředků ve všech stupních (bronz, stříbro, zlato a diamant) čekají na zájemce za



Společenská kronika

**Vladimír Hajný  
a Líšenské pochody**

Dne 14. 10. 2016 zemřel ve věku 86 let dlouholetý předseda KČT při TJ Sokol Líšný **Vladimír Hajný**.



Celý život se věnoval práci pro Sokol a turistiku. Pomáhal při přípravě většiny společenských a kulturních akcí ve svém okolí. Každý rok organizoval pro členy KČT i Sokola několik autobusových turistických zájezdů do různých koutů naší republiky i do zahraničí. Fotografie z těchto akcí lze nalézt v kronice TJ Sokol Líšný, o kterou se rovněž vzorně staral.

Byl zakladatelem a až do svých 82 let i hlavním organizátorem Líšenských pochodů Českým rájem (nyní se připravuje již 47. ročník této akce). Na jeho počest byl nyní upraven název této akce na „Líšenské pochody českým rájem – memoriál Vladimíra Hajného“

50 Kč proti předložení kovového odznaku u předsedy SVT.

- Byly uděleny první dva nové výkonnostní bronzové odznaky „Nastoupané KM“ (VONKM), a to za 50 nastoupaných výškových km. Jejich nositeli se stali Tomáš Sešín a Iveta Marková. Blahopřejí!
- Bylo prodlouženo plnění a vydávání odznaku „50 let DP“ do 31. 12. 2017.

Tomáš Beránek, SVT

Tomáš Beránek oslaví v únoru krásné životní jubileum 60 let. Do dalších let mu přejeme hodně zdraví a mnoho krásných turistických túr.

Redakční rada Zpráv Turisty

**Vesty pro členy KČT - finále**

Vážení turisté – členové KČT, jak jistě víte, jedním z nabízených bonusů rozšířeného typu členství v KČT na rok 2016 byla možnost zakoupení volnočasové vesty z materiálu Polartec se dvěma výšivkami (logo KČT na levé straně a 4 turistické značky na pravé



straně) s 50% slevou z maloobchodní ceny. Vesta (viz obrázek) byla navržena jako rozpínací na zip, je členěna zadním a předním bočním švem, přestřížená vepředu na hrudníku, vzadu se sedlem. V předním bočním švu jsou dvě kapsy na zip.

Firma Warmpeace podmínila realizaci zakázky objednáním minimálně 350 kusů vest. Zájemci se hlásili nesměle, a tak jsme v průběhu loňského roku termín pro objednání vest třikrát prodloužili... V září 2016 jsme možnost získání vesty (s menší slevou než pro rozšířené členství) nabídli všem členům KČT bez rozdílu typu členství. Ani toto opatření ale nevedlo k dosažení minimálního počtu závazných objednávek vest. Přesto jsme se nevzdali a na doporučení firmy Warmpeace jsme v komunikaci s další českou firmou Alpicech, s.r.o. (pro většinu z vás známou jako Alpisport Příbor) našli kompromisní řešení: firma ušije pro KČT do konce ledna 2017 celkem 150 vest s požadovanými výšivkami ze srovnatelně kvalitního fleece materiálu (gramáž a struktura) vyrobeného v Holandsku. Dříve avizované ceny vesty zůstávají v platnosti. Vesta pro členy s rozšířeným a TOP členstvím vč. výšivek - pánská 990 Kč, dámská 870 Kč. Pro členy se základním členstvím – pánská 1180 Kč, dámská 1040 Kč.

**Těšíme se, že alespoň někteří z vás „klubovou“ vestu poprvé uplatní již na XV. Českém zimním srazu turistů v Domažlicích, který se koná ve dnech 9.–12. 2. 2017. Za pořadatele vás srdečně zveme k účasti. Informace hledejte na [www.kctdomazlice.cz](http://www.kctdomazlice.cz)**

V. Chvátal

Jaroslav Salaba